2009年09月24日 星期四

第三百四十二期

今日关注

● 创业板交易制度与主板保持一致

财经要闻

- 国资委将探索直接持股 加强上市国有股监管
- 高层将出台相关意见定调 电煤价将彻底市场化
- 新基金发行9月骤然降温 700 亿募资目标落空
- 周小川: 需不断调节货币政策松紧度保证币值稳定

东吴动态

● 东吴基金管理有限公司关于旗下基金投资创业板证券的公告

理财花絮

● 你与之交往的人就是你的未来

热点聚焦

● 中国创业板有望脱颖而出获成功

机构观点

● 中金公司: 近期投资策略

旗下基金净值表

2009-09-23

基金名称	最新	累计	涨跌
东吴嘉禾	0. 6848	2.4048	-1.01%
东吴动力	1. 0337	1.5537	-2.28%
东吴轮动	0.9498	0.9498	-1.03%
东吴策略	0.9444	0.9444	-1.44%
东吴优信 A	1.0098	1. 0218	-0.01%
东吴优信 C	1.0086	1. 0206	-0.02%

主要市场表现

指数	最新	涨 跌	
上证指数	2842.72	-1.89%	
深圳成指	11462. 33	-2.97%	
沪深 300	3060.07	-2.27%	
香港恒生指数	21595. 52	-0.49%	
标普 500 指数	1060.87	-1.01%	
道琼斯指数	9748.55	-0.83%	
纳斯达克指数	2131.42	-0.69%	

今日关注

创业板交易制度与主板保持一致

为警示和防范创业板股票上市首日过度炒作风险,深交所9月23日发布了《关于创业板首次公开发行股票上市首日交易监控和风险控制的通知》,创业板在中小企业板现有新股上市首日开盘价±20%、±50%临时停牌阀值的基础上,新增±80%停牌阀值且直接停牌至14时57分。

深交所有关负责人 23 日表示,除上市首日交易风险控制制度外,创业板交易制度与主板保持一致,仍适用现有《交易规则》。今后,深交所将根据创业板股票上市交易情况,不断完善包括上市首日交易风险控制等在内的各项交易制度安排。

《通知》规定,当股票上市首日盘中成交价格较当日开盘价首次上涨或下跌达到或超过 20%时,深交所可对其实施临时停牌 30 分钟; 首次上涨或下跌达到或超过 50%时,深交所可对其实施临时停牌 30 分钟; 首次上涨或下跌达到或超过 80%时,深交所可对其实施临时停牌至 14 时 57 分。股票临时停牌至或跨越 14 时 57 分的,深交所将于 14 时 57 分将其复牌并对停牌期间已接受的申报进行复牌集合竞价,然后进行收盘集合竞价。临时停牌期间,投资者可以继续申报,也可以撤销申报。

《通知》还沿用了中小企业板现有上市首日交易监控和重大交易异常账户处理方式,并对证券公司在投资者教育和客户交易行为规范方面提出明确要求。

深交所有关负责人介绍,《通知》在总结中小企业板,特别是恢复新股发行以来上市首日交易监控和风险控制经验的基础上,充分考虑到创业板公司规模较小、概念新且估值难、新股上市首日价格波动性可能更大等特点,增加了直接停牌至收市的新停牌指标,目的在于进一步防范和控制交易风险,维护市场秩序,保护投资者合法权益。

该负责人还表示,创业板作为一个新兴市场,虽然很多公司显现出较强的成长性,投资者对创业板公司股票的市场表现可能存在较高预期。但投资者应关注到,创业板上市公司多处于创业及成长期,发展相对不成熟,业绩较不稳定,一些公司经营可能大起大落,甚至经营失败,出现退市风险。另外,由于创业板公司发行股份数额不大,在上市首日如果投资者盲目跟风买卖,非常容易引发价格的大幅度波动。从今年新股发行重启以来的情况看,上市首日追高买入的投资者多数亏损。深交所发布创业板上市首日的风险控制措施,旨在警示投资者注意创业板投资风险,谨慎参与。

财经要闻

国资委将探索直接持股 加强上市国有股监管

国务院国资委 23 日印发《关于进一步加强地方国有资产监管工作的若干意见》的通知,以进一步规范和加强地方国有资产监管工作,完善企业国有资产管理体制和制度。通知要求,地方国资委要依法规范与国家出资企业之间的关系,加强对国家出资企业重要子企业的监管;加快探索完善国家出



资企业对上市公司国有股权和境外企业国有资产的监管方式, 层层落实出资人责任。(上海证券报)

高层将出台相关意见定调 电煤价将彻底市场化

昨日从权威渠道获悉,高层关于协调煤电关系的相关意见已制定完毕,有望近期出台。该意见将明确政府从煤电衔接会中淡出,不再协调煤电矛盾,电煤价完全靠市场形成。据悉,这是中央政府层面首次对电煤价格市场化作出明确规定,标志着政府将绝不可能再出手干涉电煤价格谈判。(上海证券报)

新基金发行9月骤然降温 700 亿募资目标落空

中国证券报记者从多家基金公司获悉,9月份以来新基金发行步履维艰,大多数新基金都无法完成预设目标,一些新基金甚至不得不靠延长发行期来完成募集。分析师认为,新基金发行的骤然降温,很大程度上是源于8月以来股市的剧烈波动,使得基民的投资信心出现了较大流失。(上海证券报)

周小川: 需不断调节货币政策松紧度保证币值稳定

日前,中国人民银行行长周小川在接受新华社采访时盘点了新中国金融业 60 年的发展成就。他表示,需要不断地调节货币政策松紧的程度,从而保证币值稳定,实现低通货膨胀、经济增长、就业增长和国际收支平衡。(上海证券报)

东吴动态

东吴基金管理有限公司关于旗下基金投资创业板证券的公告

根据基金合同的约定, 东吴基金管理有限公司旗下所有证券投资基金, 参与创业板投资符合基金合同所规定的投资目标、投资策略、投资范围、资产配置比例和风险收益特征, 故决定参与创业板证券投资。并根据证监会基金部函[2009]636 文件, 予以公告。详细内容请见东吴基金网站: www. scfund. com. cn

理财花絮

你与之交往的人就是你的未来

他是位音乐爱好者,同时对天文学也充满特别的兴趣,一有空他不是沉浸在音乐里,就是对着天空发呆,因此,在同学中,他被视为一个不善交际的人。不过,他也不是没有朋友,比他低两个年级的一位金发男孩,就经常到班里来找他,因为他有一位图书管理员的父亲,金发男孩要通过他借一些最新的电脑书。

在借书还书的过程中,他喜欢上了那个金发男孩,于是经常跟他出入于学校的计算机房,与金发男孩一起玩编程游戏。从"三连棋"一直玩到"登月",临毕业时,他也成为一个仅次于金发男孩的计算机高手。1971 年春天,他考入华盛顿州立大学,学习航天;隔一年,那位金发男孩进入哈佛,学习法律。两人虽然不在一个学校,但经常联系,金发男孩继续跟他借书,他继续跟他探讨编程问题。1974

年寒假,他在《流行电子》杂志上,看到一篇介绍世界第一台微型计算机的文章,兴奋异常。因为在中 学时,那个金发男孩就经常在他面前抱怨,计算机太笨重,要是小到家里能放下就好了。他拿着那本杂 志去了哈佛, 见到那位金发男孩, 说, 能放在家里的计算机造出来了。金发男孩当时正为"是继续学法 律,还是搞计算机"而苦恼,当他看到杂志上那台电视机大小的计算机后,说,你不要走了,我们一起干 点正经事。

他没有走,在哈佛所在的城市波士顿住了八个星期。在这八个星期里,他和金发男孩没日没夜地 工作,用 Basic 语言编了一套程序,这套程序可以装进那台名为 Altair8008 的微型计算机里,并且能 像汽车制造厂的大型计算机一样工作。当他们带着这套程序走进那家微型计算机生产厂时,竟然得到 一个意想不到的答复, 给他们 3000 美元的基价, 以后每出一份程序拷贝, 付 30 美元的版税。他们喜出 望外, 再也没有回到学校, 三个月后, 一家名为微软的计算机软件开发公司在波士顿注册, 总经理比 尔·盖茨,副总经理保罗·艾伦。

现在徽软公司已成为世界上的一个巨无霸,总经理已成为人所共知的世界首富。副总经理在总经 理的巨大光环下,虽然有些暗淡,但在《福布斯》富豪榜上也名列前五位,个人资产 210 亿美元。

前不久,有人写了一本书,称保罗·艾伦是一位"一不留神成了亿万富翁"的人,其实,若仔细考 察一下他的经历, 实在没有什么值得大惊小怪的。常言说, 你与之交往的人就是你的未来。与一个注 定要成为亿万富翁的人交往,自己怎么可能成为一个穷人呢?

犹太经典《塔木德》中有一句话:和狼生活在一起,你只能学会嗥叫。同样,和那些优秀的人接触, 你就会受到良好的影响。在这个世界,朋友不仅仅是友谊上的一个概念,有时,他能决定你一生的命 运。

热点聚焦

中国创业板有望脱颖而出获成功

不仅外国投资人不看好中国创业板,素来富有冒险精神的中国投资者也对创业板缺乏热情。毕 竟国外类似的创业板块罕有成功的例子,中国营商环境又素来不利于民营企业,为什么相信中国创 业板可以成为例外?

话虽如此,但仍有理由相信即将于10月开始交易的深圳创业板会比新加坡、德国和香港的同行 做得好。中国人不乏雄心勃勃的创业家,聪明的工程师,和一批迅速增长的小企业。他们做的生意 虽然未必非常高科技,但赚的钱并不少。它们过去首选在纳斯达克上市,海外上市固然能够提高国 际知名度,但他们难以在国内市场获得上市机会也是不得不投奔海外的一个原因。

正因如此,拥有诸如百度和新浪等互联网明星企业的中国,目前已成为纳斯达克上市公司的第 二大海外输出国,排名仅次于以色列。不过,近来中资企业出国上市热潮却大为降温。中国政府想 要把最有增长潜质的企业留在国内市场,因此不愿给海外上市轻易放行。只有那些已在法律上把自



在国内上市就会容易得多。中国创业板的宏伟蓝图中,每年都会有数百个公司上市。另外,国内上市后日常维护费用更低,信息披露的要求也不像国外那么严格。

境内上市获得的估值还可能更高。同一公司在国内上市的股票一般都较其国外上市股票存在一定溢价。这是因为国内市场上市公司还是稀缺资源--沪深两市上市公司总量只是美国的1/4,印度的1/3,而流动性又非常充裕。

创业板上市的企业大多规模较小,这样机构投资者的参与可能也会有限,这也是世界上其他失败的创业板的一个致命伤。但在中国,新板块预计会吸引大量散户,因为个人投资者喜欢股价上上下下的乐趣。别看现在他们似乎对创业板还有点意兴阑珊,等到头一批上市公司出现赚钱效应后马上会一哄而上。

有这些好处,怪不得已经有 150 来家公司排队等候在新板块上市了。中国民营企业数量大概有 五万家,接下几年中不愁没有创业板后备资源。

西方国家在创业板块方面成功先例不多,这也让中国股市监管层深感忧虑。被称为欧洲纳斯达克的欧洲证券经纪商协会自动报价系统(Easdaq),艰难地维持了几年后也只能选择关门大吉。德国新市场(Neuer Market)在互联网泡沫时代诞生时也曾风光无限,最终也难逃和其他股市泡沫一道破灭的噩运。

为了搏个开门红,中国监管层选择了那些销售纪录和利润增长上佳的企业作为创业板的先锋队。 其中大部分具有在深圳中小企业板块上市的资格。他们之所以选择创业板,可能是因为"创业板" 概念要比"中小板"更为吸引。

首批上市的13家公司大多都算不上什么高新企业,他们的行业包括铁路运输电气系统,锂电池和医疗器械。但在这个时候,平淡无奇未必是件坏事,因为它们赚得是真金白银,这可比一些只有概念没有利润的企业要强。

与纳斯达克一样,中国也要求上市企业拥有至少三年的运营纪录和营利历史,这比香港创业板的门槛要高。提高门槛固然是好事,但更重要的是在上市后还要坚持标准,这体现在企业不达标时能迅速令其退市。

在十年的漫长准备过去之后,中国政府终于给创业板亮起绿灯,这是因为政府深知下阶段经济增长的动力将来源于这些民营小企业,它们才是经济中最生机勃勃的一部分。政府也不会等到市场变得过热、投机行为升温后再给创业板放行。

创业板的短板之一是,难以吸引到数量足够的长期机构投资者,所以最终状况要么就是流动性枯竭,要么就是依赖于投机性更强的个体投资者。中国股市中个人投资者比重较大,这也是一个问题。

虽然需要积极发展创业板,为小企业提供急需的资金,中国政府也要避免过于激进。有传言称



今后每年都有多达 500 家公司在此上市,要实现这样的速度,信息披露和审批标准难以坚持。创业 板成功率不高,一旦有失望的苗头出现,投资者就会离场,新板块也不太可能有第二次机会。中国 应该集中精力给创业板开个好头,今后发展也宁缓勿急。(开利综合报道)

机构观点

中金公司: 近期投资策略

节前交投趋于谨慎,市场仍需新的刺激因素,操作策略防御为上。我们前期提及对大盘造成压 制的再融资担忧重现,继上周万科、浦发银行先后宣布百亿融资计划后,国元证券公开增发融资百 亿的申请也获得证监会通过,同时,中国国旅申购也造成部分资金的分流,创业板申请的密集过会 也给市场带来一定的忧虑。随着国庆临近,市场热点明显转向防御性的消费类股,同时也反映国庆 长假期前投资者情绪日趋谨慎,成交额的大幅萎缩也显示资金以观望为主。我们对短期股市表现仍 偏谨慎,目前市场缺乏有效的热点刺激股指大幅上扬,而海外市场近期虽连续走高的走势明显对 A 股形成倒逼,但是其走势是一个较大的变数,值得投资者密切关注,总体而言,短期股指仍呈震荡 走势,与宏观基本面相关度较弱、更易受事件驱动的题材股板块将受到更多追捧。行业选择方面, 基于对市场近期总体走势的判断,我们建议降低周期性持股仓位,提高防御性,推荐盈利改善趋势 明确的行业,如消费(例如国庆相关的零售、旅游、食品饮料等)、医药、建材、电力等板块。昨日 胡锦涛主席在联合国气候峰会上的发言,针对今后中国应对气候变化的措施,主要谈了四点,其中 第一条争取 2020 年单位 GDP 碳排放比 2005 年显著下降,相当于给出了一个远期的碳减排承诺,这 是本次发言的一大亮点,由于中国的工业化过程仍在进行中, 2020 年之前单位 GDP 能耗和碳排放均 有结构性上升的趋势,为了实现这一目标,中国需要在节能、减排和新能源这三大战略路线上做大 量工作, 这个远期承诺利好低碳主题个股。

免责声明: 本报告中的信息均来自公开资料, 本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些 信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。 本报告中的观点亦仅为参考不必然代表东吴基金管 理有限公司或者其他关联机构的正式观点。

基金有风险,投资需谨慎。所有基金绩效之信息,均为过去绩效,不代表对未来的绩效预测。 欢迎访问东吴基金公司网站: <u>www.scfund.com.cn</u>, 客服电话: 021-50509666。